



## БУДЕМ РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ!



**Ольга Гладышева:**  
«Не стесняйтесь,  
обращайтесь.  
Будем решать!»

Вопросы, касающиеся комплексного благоустройства района на 2013 год, а также индустрии зимнего отдыха, содержания дворовых территорий и ремонта подъездов обсуждались на встрече главы управы района Соколиная гора Ольги Гладышевой с населением, которая состоялась в конце января в помещении ОАО «РЭУ-20 Соколиная гора». В мероприятии приняли участие заместители главы управы Елена Кузьмина, Сергей Меркушин и Аркадий Митрофанов, руководитель

ВМО Соколиная гора в г. Москве Николай Прохоров, руководитель муниципалитета Николай Уваров, сотрудники ОМВД России по району Соколиная гора г. Москвы и 2-го Регионального отдела надзорной деятельности Управления по ВАО ГУ МЧС России по г. Москве.

Как обычно, вопросов в президиум поступило немало. Народ интересовали многие аспекты — от ремонта дома и спилов деревьев до строительства новой поликлиники по адресу, который предлагал один из общественников...

Если давать оценку мероприятию в целом, то можно

утверждать, что оно прошло в конструктивной, доверительной обстановке и несколько раз даже прерывалось аплодисментами. Так соколиногорцы приветствовали начинания нового руководителя района. С одобрением встретили сообщившие о том, что недавно открытый каток «Соколенок» по адресу: улица Уткина, вл. 41б, функционирует бесплатно. Позитивно воспринят и рассказ о планах районной администрации, в которых большое место отведено благоустройству территорий, расположенных в квартале: «Проспект

Буденного — 5-я улица Соколиной горы — улица Уткина».

Не оставило никого равнодушным желание Ольги Гладышевой работать в тесном контакте с жителями. Общась с приходшими на встречу, она несколько раз повторила: не стесняйтесь, обращайтесь. Будем решать! В подтверждение этих слов тут же взяла на контроль несколько просьб по уборке и благоустройству дворов. На прощание она заметила: чтобы достичь успеха, надо работать вместе! И народ вновь поддержал главу управы.

Ольга СДОБНИКОВА

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

#### С 69-летием полного снятия блокады Ленинграда

Уважаемые защитники и жители блокадного Ленинграда! Снятие блокады с города на Неве — одно из самых значимых событий в истории Великой Отечественной войны. Мы склоняем головы перед жертвами голода, холода и бомбежек, перед павшими в боях и восхищаемся мужеством выживших.

Спасибо всем, кто приблизил Великую Победу! Здоровья, счастья вам и вашим близким!



#### С 70-летием разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве

Дорогие ветераны! От всей души поздравляем вас с победой в Сталинградской битве! Ваш героизм и самоотверженность позволили нанести сокрушительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Вечная слава всем, кто не вернулся из боя; почет и уважение тем, кто продолжает олицетворять собой народный подвиг в борьбе с фашизмом!

Глава управы района Соколиная гора  
Ольга Гладышева  
Руководитель ВМО Соколиная гора в г. Москве Николай Прохоров  
Заместитель Председателя Московской городской Думы, руководитель фракции «Единая Россия» в МГД Андрей Метельский, депутаты МГД, члены фракции «Единая Россия» Петр Ивановский, Виктор Кругляков, Вера Степаненко

Большую роль во всех начинаниях Ольга Гладышева отводит депутатам муниципального Собрания.

**2**

Интервью с главой управы



**5**

Никто не остался равнодушным!

Одним словом, согласно закону, все делается для того, чтобы избежать ущемления прав опекаемого.

**6**

Работаем со знанием специфики



**7**

Новый год в Соколиной горе

Петр Иванович Момот хочет, чтобы юные соколиногорцы выросли настоящими патриотами!

**8**

К 70-летию Сталинградской битвы

### ■ Ситуация на контроле

Как сообщили в управе района Соколиная гора, в связи с окончанием срока действия договоров аренды на земельные участки Департамент земельных ресурсов города Москвы прекратил правовые отношения с ООО «Арамис М» (Измайловский вал, вл. 2а, стр. 1) и ООО «Три Медведя-2011» (Измайловский вал, вл. 6, стр. 1, 2). В настоящее время префектура Восточного административного округа проводит претензионно-исковые работы по их освобождению. Префект ВАО Николай Ломакин держит ситуацию на контроле, она регулярно обсуждается на заседаниях окружной комиссии по пресечению самовольного строительства.

### ■ Урок мужества

В рамках реализации программы по военно-патриотическому воспитанию, разработанной районным советом ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, в канун 70-летия разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в ГБУ г. Москвы ТЦСО № 15 филиал «Соколиная гора» состоялся урок мужества для учащихся школ района. По информации председателя совета ветеранов, руководителя ВМО Соколиная гора в г. Москве Николая Прохорова, участники Великой Отечественной рассказали молодежи о суровых днях войны, а затем для всех будет организовано чаепитие.

### ■ Ждем в гости!

В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 4 мая 2011 года № 172-ПП «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнение работ и оказание услуг на них) на территории города Москвы» с 6 по 11 февраля по адресу: Семеновская площадь, вл. 4, состоится региональная ярмарка витебских товаропроизводителей. Как подчеркнула заведующая сектором по вопросам потребительского рынка и услуг управы Ольга Серегина, представители этого региона в Соколиную гору приезжают впервые. Подобные ярмарки в ВАО будут проводиться по четным адресам.

### ■ Поздравили каждого

В канун 70-летия разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве награжденные медалью «За оборону Сталинграда» Алексей Иванович Бухтерев, Георгий Иванович Гринев, Ольга Павловна Евтушенко, Борис Николаевич Малышко, Петр Иванович Федотов, Виктор Иванович Комаров и Илья Борисович Вишнепольский получили открытки за подписью префекта ВАО Николая Ломакина. По словам заведующего сектором соцразвития управы Любови Крюковой, сотрудники управы и социальных служб посетили каждого, передали поздравления, преподнесли цветы и подарки.

### ■ Идет реорганизация

В связи с реорганизацией и модернизацией московского здравоохранения, а также переходом на трехуровневую систему оказания медицинской помощи ГБУЗ г. Москвы Детская поликлиника № 52 становится учреждением 2-го уровня. К ней присоединены детские поликлиники № 85 (район Измайлово) и 20 (район Сокольники). По свидетельству главного врача, депутата муниципального Собрания Евгения Омелянюка, в рамках этой программы 52-я получила современное оборудование, кроме того, для маленьких пациентов станут принимать и такие специалисты, как гастроэнтеролог, аллерголог и нефролог.

# ЧЕЛОВЕК ПРИШЕЛ НА СВОЕ МЕСТО

## С чего начала новый глава управы

Взять интервью у Ольги Гладышевой (на снимке) не получалось. Конец декабря и январь у нового главы выдалась очень напряженными. Бесконечные снегопады не давали расслабиться даже на минуту. Только один пример — последнее в 2012 году совещание у префекта ВАО закончилось за пятнадцать минут до боя курантов. Так что, когда все хозяйки накрывали праздничный стол, Ольге Владимировне пришлось заниматься решением коммунальных проблем района и уборкой снега...

В отличие от соколиногорцев, которые приняли Гладышеву как человека нового, Ольга Владимировна район знает прекрасно. Мало того, что ее детство прошло в Окружном проезде, так еще и первую запись в трудовой книжке она получила в средней общеобразовательной школе № 84 Первомайского района, куда пришла старшей пионервожатой.

К слову, по твердому убеждению моей собеседницы, эта работа стала для нее главным университетом. Ведь именно на ней Ольга научилась организовываться сама и училась организовывать других, причем школьников самого разного возраста и разных характеров — от первачков до учащихся выпускных классов...

Скорее всего, именно тогда Гладышева и решила изучать психологию. Ибо понимала — эта наука в будущем обязательно пригодится. Словно заранее знала, по долгу службы ей обязательно придется много общаться с людьми.

В 1991 году, когда структура новой власти

только начинала формироваться, в Восточном административном округе, да и по всей Москве в целом, женщин-руководителей можно было по пальцам перечесть. Помните, многие руководители города с удивлением отмечали — ну надо же, на

самыми дворниками, это уже нонсенс.

Нынче все в корне изменилось. Только в нашем Восточном административном округе из шестнадцати глав управ пять — женщины. С возложенными на них обязанностями справляются

Результат деятельности нового руководителя налицо. Когда комиссия, в составе которой были представители ОАТИ, в один из «снегопадных» дней побывала в районе, специалисты в один голос отметили: улицы и дворы Соколиной горы

новых средств управляющим компаниям предстоит отремонтировать оставшийся 531 подъезд в 182 домах. Депутаты муниципального Собрания ВМО Соколиная гора в г. Москве уже подписали акты на открытие работ и взяли под свой контроль все объекты. Большую часть запланировано закончить к началу июня.

Далее — ремонт спортивных площадок у дома 6 по улице Зверинецкая, дома 12 по Малой Семеновской и дома 2 по Измайловскому шоссе. Также нынешней весной намечено серьезно заняться территорией, что попадет в микрорайон «Проспект Буденного — 3-я улица Соколиной горы — улица Уткина». В рамках программы комплексного развития района там запланировано провести ремонт газонов, уложить новое резиновое покрытие на детских и спортивных площадках, заменить малые архитектурные формы. Загадывать, конечно, рано, но, как знает, может, именно данному участку предстоит защищать честь округа на городском конкурсе.

Большую роль во всех начинаниях Ольга Гладышева отводит депутатам муниципального Собрания. Совсем недавно они получили возможность контролировать работу исполнительной власти, принимать ежегодные отчеты глав управ, руководителей инженерных служб. Но при этом должны понимать — кому многое дано, с того многое спросится. Надо отдать должное руководителю внутригородского муниципального образования Соколиная гора в городе Москве Николаю Прохорову и его товарищам по

депутатскому корпусу — они об этом не забывают. Так что глава управы рассчитывает на понимание народных избранников и представителей обществ.

Делается ставка и на активную молодежь. Прекрасно видя, что организацию, подобную ВЛКСМ, которая была кузницей молодых кадров, уже не возродить, глава управы надеется создать сильный молодежный совет. Она не сомневается — в Соколиной горе есть ребята, готовые внести посильный вклад в развитие района. Поэтому первое, с чего начала здесь свою деятельность, так это со встречи с директорами школ. Естественно, они с готовностью откликнулись на призыв нового главы управы.

Много времени Гладышева отводит общению с жителями. Кроме запланированных раз в две недели встреч, старается постоянно общаться с народом. Кстати, довольно часто ходит по территории и внимательно слушает мнения соколиногорцев о том, что делается в районе. Этому научилась у своих прежних руководителей — Виктора Афанасьева и Александра Аксенова, с которым работала еще в конце восьмидесятых. Именно от них взяла одну из главных заповедей чиновника: умей слушать и тогда услышат тебя.

На первый взгляд, немалым более месяца на должности главы управы — срок невелик. Но уже можно сделать однозначный вывод — человек пришел на свое место. Не случайно Гладышева считает себя чиновником с рождения...

Наталья ШВЕЦ



### НАЗНАЧЕНИЕ

Распоряжением мэра Москвы Сергея Собянина от 20.12.2012 г. № 1045-РМ на срок полномочий мэра Москвы главой управы района Соколиная гора назначена Ольга Владимировна Гладышева, ранее занимавшая должность заместителя главы управы района Восточное Измайлово.

Ольга Владимировна Гладышева 1966 года рождения. Образование высшее. Окончила Академию сферы социальных отношений по специальности «Психология» и ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет приборостроения и информатики» по программе «Государственное и муниципальное управление». Трудовую деятельность начала в 1984 году. Работала в филиале КСК «Южное Измайлово» Молодежного центра «Ровесники» Первомайского РК ВЛКСМ. После 1991 года занимала руководящие должности в различных коммерческих структурах.

Проживает в районе Ивановское. Имеет взрослого сына.

Востоке комиссию по ГО и ЧС возглавляет женщина, заместитель префекта по социальным вопросам Валентина Ильина!

А уж о том, чтобы на должность главы назначить представительницу слабого пола, думать не смели. Бытовало твердое мнение — не справится с таким трудным участком, особенно если речь идет о жилищно-коммунальном хозяйстве, завалит напрочь.

На мой взгляд, подобное странно. Получается, если женщина работает дворником и сгребает лопатой снег, такое нормально. Зато когда начинает руководить этими

неплохо, а по некоторым позициям, без обиды будь сказано, даже переважают коллег-мужчин.

Ольга Владимировна не производит впечатления строгого руководителя. Невысокого роста, хрупкая, всегда с приветливой улыбкой на милостивом лице... И вместе с тем, уж чего-чего, а твердости, а порой даже жесткости, этой женщине не занимать. Об этом знает каждый, кто когда-либо сталкивался с ней. Причем все, особенно подрачки, понимают — без этих качеств характера порядка не добиться.

заметно изменились в лучшую сторону. Сразу чувствуется заботливая женская рука, которая привыкла содержать свой дом в чистоте и порядке. Есть надежда — в самое ближайшее время Соколиная гора займет передовые позиции и вновь возглавит шорт-лист лучших районов столицы, как это было при Аксенове.

А для того, чтобы так было, Гладышевой и ее команде предстоит сделать многое. Район принял программу комплексного развития на 2013 год и приступил к ее реализации. В первую очередь за счет собствен-

# НА УБОРКУ, СТАНОВИСЬ!

## Испытание снегом

Зима в этом году выдалась настоящей — суровой... А какая русская зима без снега? В январе его выпало вдоволь, так что хлопот подрядным организациям района заметно прибавилось.

Работы на 56 дворовых территориях, которые обслуживает один из основных подрядчиков — ОАО «РЭУ-20 Соколиная гора» — не прекращаются ни на минуту. Без ручного труда не обойтись, поэтому в процессе задействованы 56 дворников. Естественно, имеется необходимая техника — 2 трактора с навесным оборудованием, 1 мини-погрузчик и 13 мотоблоков. Сторонняя организация «Эко Транс» выделила 2 мультилифта, которые ежедневно свозят снег со дворов в специально отведенные для этого места — снегоплавильные пункты.

— Если в декабре мы вывезли 1500 кубов снежной массы, то в январе уже 4000, а ведь месяц еще не закончился! После Нового года трудимся почти без выходных, — рассказывает генеральный директор РЭУ-20 Фаина Шарипзянова, —

по окончании снегопадов на уборку встают сотрудники нашей фирмы, я тоже принимала участие — очищала малые формы, козырьки подъездов...

Под контролем этого РЭУ 73 дома с металлической кровлей, которые подлежат очистке от снега и наледи.

— «На высоте» у нас работают девять бригад по три человека в каждой плюс один промышленный альпинист, — говорит она.

После того, как двор и крыши привели в порядок, снег собирают в так называемые «временные» кучи, которые в течение суток могут находиться на территории двора. К сожалению, подчеркивает генеральный директор, некоторые жильцы не понимают, что сразу вывезти снежные массы, образовавшиеся после уборки, физически невозможно, поэтому жалуются...

— В период снежного коллапса мультилифт совершает где-то три поездки в день, а должен пять-шесть. В «таялках» разгружается много машин, поэтому очень долго приходится стоять в очереди, чтобы освободиться от груза.

Это и является причиной порой несвоевременной уборки его со двора, — объясняет Шарипзянова.

Гендиректор акцентирует мое внимание на серьезной проблеме — припаркованные возле подъездов машины мешают проезду снегоуборочного транспорта. Возникающие заторы из-за брошенных авто в ходе беседы отметил и исполняющий директор подрядной организации ООО «БЭСТ» Андрей Арбузов.

— Обильные снегопады и так влияют на качество уборки, а тут еще и автоводители, уезжая с места парковки, оставляют после себя снежное пятно, — возмущается он.

Кстати, по информации Андрея Арбузова, на дворовых территориях 56 жилых домов, которые контролирует «БЭСТ», трудятся 45 дворников, задействованы 2 трактора, 1 мини-погрузчик, 2 мультилифта и 12 мотоблоков.

— В январе каждый день мы грузим около 60 кубов снега и на 2 мультилифтах отправляем в «таялку», что на Оленьем валу, вл. 1.

ООО «Пилот» за неполный первый месяц года вывезло с территории Соколиной горы 6000 кубов снежной массы. У этого подрядчика на обслуживании довольно обширная территория — 105 дворов района. 78 детских площадок очищают с помощью мотоблоков, их у ООО 30 штук. В своем распоряжении «Пилот» имеет также 4 трактора, 1 мини-погрузчик. Мультилифты выделяет ООО «Сокол плюс». Используются

и ручной труд — дворников 94 человека.

— Снегопады показали, что с непогодой справляемся — снег убираем и вывозим, в общем, работаем не покладая рук, — отмечает заместитель директора «Пилота» Валерий Беликов.

Что ж, остается верить его словам и с замиранием сердца ждать новых снегопадов.

Татьяна ЧИЖИКОВА



Работает «высотная бригада» РЭУ-20



## Депутаты ВМО Соколиная гора в г. Москве обсудили Послание Президента Российской Федерации, с которым Владимир Путин выступил 12 декабря 2012 года, и дали свои комментарии

### Взять под партийный контроль

**Секретарь местного отделения партии «Единая Россия» района Соколиная гора, депутат муниципального Собрания ВМО Соколиная гора в г. Москве, генеральный директор ФГУП МГРС, кандидат экономических наук Вячеслав Иванюк:**

— Личная инициатива и персональная ответственность — ключ к решению большинства социальных проблем. Мне, как руководителю крупного предприятия, очень близка позиция нашего Президента. Рассмотрим, к примеру, такую острую социальную проблему, как жилищный вопрос. В своем послании Федеральному Собранию В.В. Путин говорил о том, что, цитирую: «...у нас есть уникальнейший шанс в ближайшее десятилетие кардинально решить застарелую российскую проблему — жилищную». Абсолютно согласен, причем совсем не обязательно «взваливать» решение этой проблемы целиком на государство. Раньше было такое понятие — «ведомственное жилье». Почему бы сегодня успешным предприятиям не провести аудит своих ресурсов и не подумать о том, как они могут своими силами решить жилищный вопрос для своих сотрудников?

Наше предприятие, «Московская Городская Радиотрансляционная Сеть», уже занимается проработкой этого вопроса — найден участок, создан проект многофункционального жилищного комплекса. И, если государство пойдет нам навстречу в решении некоторых имущественных вопросов, мы успешно его реализуем. Возможно, «Единой России» стоит взять решение подобных вопросов под партийный контроль. Может быть, пришло время подумать над созданием соответствующего партийного проекта. Если у сотрудника будет жилье — будет интерес долго работать на этом предприятии, профессионально совершенствоваться, будет расти мастерство и зарплата. Будет уверенность в завтрашнем дне — решится и демографическая проблема.



### Власть должна работать в интересах населения



**Руководитель внутригородского муниципального образования Соколиная гора в городе Москве Николай Прохоров:**

— В истории современной России послание Президента РФ Путина В.В. Федеральному Собранию является глубоко проработанным, организующим и вдохновляющим документом. Путин В.В. не оставил без внимания ни один сектор экономической, политической и социальной жизни страны, обобщил существующие проблемы общества и определил пути их решения на 2013 год и ближайший период.

В центр деятельности государства, правительства, законодательных и представительных органов власти, и населения поставлена главная задача: создать в перспективе богатую и благополучную Россию. Россия должна быть суверенной и влиятельной страной. Мы должны, отметил глава государства, не просто уверенно развиваться, но и сохранить свою национальную и духовную идентичность, не растерять себя как нация. Мы обязаны быть и оставаться Россией.

Послание по своему содержанию вызывает естественное желание глубоко изучить документ, продумать и наметить конкретные меры по реализации его положений в деятельности районных органов власти столицы.

На мой взгляд для целенаправленной работы районных управ, муниципальных образований и депутатов муниципального Собрания с избирателями и населением особый интерес вызывают тезисы Путина В.В. о гражданской ответственности, патриотизме граждан, о состоянии современной российской демократии в увязке с элементами нравственных ценностей нашего общества.

Всем нам важно понимать и реализовать в делах тезисы Президента РФ о том, что демократия — это соблюдение населением за-

конов, норм и правил поведения, стремление и желание работать не только на себя, но и на общество. Нельзя сегодня прожить особняком, работать исключительно только на себя, на свою семью, на свою фирму, не помогая слабым. Для достижения значимых результатов люди должны соотносить свою собственную жизнь с заботой о государственных интересах.

Особый смысл приобретает работа органов власти на местах. Они не должны быть изолированной кастой. Власть должна работать в интересах населения, знать его проблемы, принимать меры для их решения.

В этих целях, в частности, в ближайшее время, с учетом послания Президента РФ нам необходимо:

— определить в районе дополнительные планы, конкретный график работ по реализации инициатив главы государства;

— депутатам муниципального Собрания совместно с районной управой наметить и осуществить меры по разъяснению избирателям послания Президента РФ, экономических и социальных задач, предусмотренных планами района на 2013 год;

— с участием представителей общественности осуществить в 2013 году предметный, квалифицированный контроль за качеством и сроками выполнения работ подрядными организациями по ремонту жилых домов и благоустройству дворовых территорий;

— активизировать работу по сбору, анализу и реализации предложений населения по актуальным проблемам жизни в микрорайонах;

— изучать положение дел, постоянно оказывать помощь и поддержку участникам войны, ветеранам, молодежи, малообеспеченным семьям и больным людям;

— совместно с образовательными учреждениями, дворовой общественностью и спортивными активистами расширить участие молодежи в профессиональных и творческих кружках, спортивных мероприятиях.

Нет сомнения в том, что в Соколиной горе при непосредственном участии населения начнется поэтапный процесс выполнения задач, сформулированных Президентом РФ в Послании.

### Заседает муниципальное Собрание

Повестка дня первого в наступившем году муниципального Собрания ВМО Соколиная гора в г. Москве оказалось насыщенной. В ней значилось одиннадцать вопросов.

Назову их. «О внесении изменений в решение муниципального Собрания от 20.12.2012 г. № 11/2 «О бюджете внутригородского муниципального образования Соколиная гора в городе Москве на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов»; «О возврате остатков субвенций за 2012 год»; «Отчет Руководителя ВМО Соколиная гора г. Москвы о результатах своей деятельности за 2012 год»; «Отчет руководителя филиала «Соколиная гора» ГБУ г. Москвы ТЦСО № 15»; «Отчет отдела МВД России по району Соколиная гора в г. Москве по деятельности подразделения в районе за 2012 год и об итогах призыва граждан на военную службу в районе Соколиная гора города Москвы осенью 2012 года»; «О проекте межевания квартала, ограниченного улицами: Измайловское шоссе, улицей Ибрагимово, Щербаковской улицей, Окружным проездом»; «О проекте межевания квартала, ограниченного улицами: Щербаковская, Ибрагимово, Благуша и проезд внутреннего пользования»; «Об обращении депутата Шпинькова В. В. по вопросу оптимизации органов местного самоуправления»; «О присвоении звания «Почетный житель ВМО Соколиная гора в г. Москве»; «Об уплате членских взносов в Ассоциацию «Совет муниципальных образований города Москвы» за 2013 год»; «О внесении изменений в решение муниципального Собрания от 20.12.2012 г. № 11/4 «О согласовании даты проведения муниципальных Собраний по вопросам заслушивания отчетов главы управы и руководителей организаций».

В работе собрания приняли участие заместитель префекта Восточного административного округа Александр Аксенов и глава управы района Ольга Гладышева.

Информация главного бухгалтера муниципалитета ВМО Соколиная гора в г. Москве Евгении Гудиновой не заняла много времени. Народные избранники внимательно выслушали ее предложения о внесении изменений в принятое решение от 20.12.2012 г. № 11/2 «О бюджете внутригородского муниципального образования Соколиная гора в городе Москве на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» и возврате остатков субвенций и проголосовали «за».

Затем заслушали отчет отдела МВД России по району Соколиная гора г. Москвы, подготовленный заместителем начальника отдела подполковником полиции Сергеем Новгородовым.

По его свидетельству, штатная численность ОМВД составляет 160 единиц, однако имеется некомплект, который в целом не отражается на работе сотрудников полиции. Были приведены следующие данные. В дежурную часть за 12 месяцев прошлого года было доставлено 22293 человека, из них по подозрению в совершении преступления 18641, за различные административные правонарушения 1861. Средняя нагрузка на одну дежурную смену составляет 51 человек в сутки.

По свидетельству Новгородова, криминогенная обстановка характеризуется снижением числа зарегистрированных преступлений на 12,9 процента, в том числе по категории тяжких и особо тяжких на 14,7. Раскрыто 11 преступлений. Заместитель начальника подчеркнул: первоочередная задача руководства отдела заключается в укреплении кадрового потенциала, служебной дисциплины и законности, повышении уровня профессиональной подготовки и правовых знаний сотрудников.

Руководитель ВМО Соколиная гора в г. Москве Николай Прохоров дополнил сообщение данными о призыве граждан на военную службу и призвал усилить работу в этом направлении.

По окончании выступления Сергея Новгородова в его адрес поступило много вопросов от депутатов и главы управы. По большей части они касались работы с правонарушителями среди несовершеннолетних. Это направление деятельности требуется усилить.

Следующим слово взял депутат Владимир Шпиньков. Он предложил отказаться от осуществления муниципалитетом переданных полномочий города Москвы в сфере опеки, попечительства и патронажа, организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства, а также по образованию и организации деятельности районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав; обратиться в Совет муниципальных образований с предложением выступить с законодательной инициативой о прекращении органами местного самоуправления данных полномочий; объединить должности руководителя муниципального образования, председателя муниципального Собрания, руководителя администрации; изменить структуру и штатную численность; внести изменения в Устав ВМО.

После недолгого обсуждения данное предложение было принято. Правда, Николай Прохоров, и Александр Аксенов несколько раз подчеркнули: ни один сотрудник муниципалитета не должен остаться без работы.

По заявлению руководителя ГБУ г. Москвы ТЦСО № 15 филиал «Соколиная гора» Сергея Авраменко депутаты перенесли его отчет на другую дату и посчитали целесообразным принять проекты межевания территорий кварталов.

Народные избранники единогласно проголосовали за присвоение звания «Почетный житель внутригородского муниципального образования Соколиная гора в городе Москве» Александру Аксенову и приняли к сведению отчет руководителя ВМО Соколиная гора в г. Москве о работе за 2012 год.

Принято решение оплатить членские взносы в Ассоциацию и назначены даты проведения заседаний муниципального Собрания по вопросам заслушивания отчетов главы управы и руководителей организаций. Для сведения оно направлено руководителям ГБУЗ г. Москвы поликлиники № 64 и № 52, ГБУ г. Москвы ТЦСО № 15 филиал «Соколиная гора», МФЦ Соколиная гора» и ГКУ г. Москвы «Инженерная служба района Соколиная гора».

Очередное заседание назначено на последний вторник февраля.

Ирина КУРБАТОВА

### Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Местное отделение района Соколиная гора ВАО г. Москвы

Прием жителей района ведется в общественной приемной Партии по адресу: проспект Буденного, дом 14, ком. 207

Часы приема: вторник, четверг с 10.00 до 12.00.

Секретарь политсовета местного отделения партии «Единая Россия» района Соколиная гора, депутат муниципального Собрания Иванюк Вячеслав Владимирович проводит прием населения: по адресу: Семеновский вал, дом 4, комн. 101, вторая среда последнего месяца квартала с 16.00 до 17.00.

Секретарь местного отделения Партии «Единая Россия» района Соколиная гора В.В. Иванюк

# ДУШЕВНАЯ БЕСЕДА

«Ты милее всех на свете...»

— Знаете, я очень люблю вязать: шапки, шарфы, да все в подряд... Занимаюсь рукоделием в свободное время — по вечерам. Вот эта кофточка — моя работа, — демонстрирует Альбина Шамгунова свой наряд. Признаюсь, узнав об увлечении двадцатидвухлетней «Мисс ВАО-2012», удивилась. Эту стройную длинноволосую черноглазую девушку сложно представить в домашнем халате и со спицами в руках...

## Увлечение

— Вязание — это так, для души, — улыбается моя собеседница. — Я с детства танцую.

Семилетнюю девочку родители отдали в хореографический кружок при доме культуры «Строитель» родного Ульяновска. Еще два года она посещала секцию художественной гимнастики.

— У меня даже третий взрослый разряд! — гордится Альбина.

После окончания девяти классов хотела поступать в училище, чтобы после его окончания стать преподавателем танцев, но передумала.

— Во-первых, поняла — не смогу я учить детей, не мое это! А во-вторых, посчитала, что надо получить более основательное образование — техническое или юридическое, а танцы — это, скорее, хобби...

С красным дипломом закончила автомеханический техникум и по целевому направлению поступила на экономический факультет МГТУ «МАМИ» — ректор, депутат муниципального Собрания ВМО Соколинная

гора в г. Москве Андрей Николаенко. Год назад при университете открыли самостоятельный театр. Он стал для Альбины отдушиной.

— Принимаем участие в различных концертах и городских конкурсах, например, на фестивале студенческого творчества «Фестос», «Паруса надежды»... 5 декабря прошлого года выступала с татарским народным танцем «Думы» на мероприятии в МАМИ, посвященном 71-й годовщине начала контрнаступления советских войск под Москвой. В нашей последней постановке «По ту сторону Ревю» сыграла балерину. Очень долго репетировали! — вздохнула рассказывает студентка.

На вопрос, как в ней уживаются природная скромность в жизни и полная раскрепощенность на сцене, Альбина отмахивается:

— Да меня до сих пор перед каждым выходом трясет! Друзья вспоминали, что когда я показывала визитку на конкурсе «Мисс ВАО-2012», сильно волновалась. Стараюсь перебороть себя, например, начинаю думать о чем-нибудь приятном...

## Конкурс

13 марта 2012-го улыбающаяся девушка завоевала титул «Вице-мисс МГТУ «МАМИ-2012». Победа в университетском мероприятии дала возможность попытать свои силы на кастинге «Мисс ВАО-2012». Из 28 претенденток было отобрано десять участниц, в числе которых и она. На тематическом конкурсе девушки в бальных платьях должны были покорить сердце поручика Ржевского.

— Самое сложное — презентовать себя, — делится победительница, — здесь я провалилась...

Зато блестяще выступила в четвертом этапе соревнования, где продемонстрировали свои способности. Под музыку из фильма Боба Фосса «Кабаре» Шамгунова закружилась в танце...

Глаза девушки загораются:

— Костюм для номера сама мастерила. По вечерам паетками, бисером обшивала...

«На бале Наташи Ростовской», которым завершился конкурс, Альбине также не было равных.

Хореографическая подготовка и обаяние помогли финалистке. Для меня не удивительно то, что в дополнение к основному титулу она стала «Мисс Улыбкой». Именно теплая улыбка необыкновенно красит девушку.

— На протяжении мероприятия ощущалось соперничество между девочками. Наша студентка, которая, кстати, стала «Мисс» в университетском конкурсе, перед выходом на сцену не нашла свою майку с надписью «1812». Такой переполох поднялся! Ей пришлось выступать в обычной. Я думала, что она выиграет... До сих пор не могу поверить, что корона — моя!

## XXX

Альбина уже решила, она отправится в Тайланд со своим молодым человеком — две путевки ей вручили за победу.

— Мы встречаемся пять лет. Многие окружают глаза — как можно так долго быть вместе?! А мне кажется, это так мало... Надеюсь, скоро у нас будет семья.

Как настоящая восточная женщина в будущем она видит себя женой и заботливой мамой.

— Отдыхать отправимся еще не скоро, лишь после сессии, пока у меня мысли только об одном — совсем скоро я увижу родных! На новогодние каникулы еду в Ульяновск. Встретить 2013-й планирую в кругу друзей, по которым очень соскучилась!

Татьяна ЧИЖИКОВА  
10 декабря 2012



# С ЮБИЛЕЕМ!

По труду — и честь

В связи с 95-летием образования Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Соколиной горе состоялось торжественное заседание КДНиЗП района. Мероприятие открыл председатель комиссии, руководитель муниципалитета ВМО Соколинная гора в г. Москве Николай Уваров, который кратко рассказал об истории создания этой структуры. Затем слово взяла ответственный секретарь Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Лариса Устинова. Она поздравила присутствующих с юбилеем и приступила к церемонии награждения.

Впервые в рамках конкурса «Имею право» была объявлена номинация «Моя семья». Участвуя в ней, многие представили свои поделки. 1-е место заняла семья Шаховых, работа «Наша дружная семья на природе» (детский сад № 36); 2-е — семья Белозеровых, работа «Летом в деревне» (детский сад № 118) и 3-е — семья Куропатовых, работа «Прогулка в зимнем лесу» (детский сад № 1905).

В честь памятной даты Почетными грамотами, благодарностями и подарками были отмечены наиболее отличившиеся специалисты:

Афиногорова Виктория Алексеевна — психолог ГБУ г. Москвы ТЦСО № 15 филиал «Соколинная гора»;

Блинова Юлия Вячеславовна — заместитель директора средней общеобразовательной школы № 434;

Карпова Наталья Олеговна — социальный педагог средней общеобразовательной школы № 433;

Кузнецова Ольга Александровна — социальный педагог центра образования № 429;

Смирнова Наталья Евгеньевна — ведущая детская библиотека ГБУК г. Москвы ЦБС № 2 «Измайлово» библиотека № 65;

Устинова Светлана Юрьевна — заместитель директора средней общеобразовательной школы № 1362;

Щербакова Наталья Викторовна — заместитель директора средней общеобразовательной школы № 433.

Члены Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав района Соколинная гора:

Уваров Николай Васильевич; Кузьмина Елена Викторовна — заместитель председателя КДНиЗП, заместитель главы управы района Соколинная гора;

Устинова Лариса Игоревна; Чечкина Лариса Валерьевна — ведущий сектор опеки и попечительства муниципалитета ВМО Соколинная гора в г. Москве;

Марфин Андрей Вячеславович — заместитель руководителя муниципалитета ВМО Соколинная гора в г. Москве;

Омелянюк Евгений Пантелеймонович — депутат муниципального Собрания ВМО Соколинная гора в г. Москве, главный врач детской городской поликлиники № 52;

Голованова Лариса Евгеньевна — депутат муниципального Собрания ВМО Соколинная гора в г. Москве, директор средней общеобразовательной школы № 1947;

Мусина Венера Аббясовна — начальник ПДН Соколинная гора ОМВД России по району Соколинная гора г. Москвы;

Абрамов Александр Андреевич — директор средней общеобразовательной школы № 434;

Шашкова Галина Владимировна — начальник районного отделения центра труда и занятости района Соколинная гора;

Букина Светлана Викторовна — ведущий специалист КДНиЗП района Соколинная гора;

Макарова Ирина Ивановна — директор МУ ДЦ «Соколинка»;

Борисова Светлана Сергеевна — специалист ГБУ «Городской центр «Дети улиц ВАО»;

Петрова Валентина Павловна — ведущая отделом по профилактике безнадзорности несовершеннолетних ГБУ г. Москвы ТЦСО № 15 филиал «Соколинная гора».

Подготовлено муниципалитетом  
ВМО Соколинная гора в г. Москве



# ПРАЗДНИК ЕЛКИ УДАЛСЯ

Как известно, ребята ждут Новый год с трепетом. У подавляющего большинства из них он ассоциируется с волшебством и чем-то необычным... А еще непременно с весельем и подарками! Накануне Нового года управа района Соколинная гора и муниципалитет преподнесли маленьким соколиногорцам чудесный презент — праздник елки, что состоялся в актовом зале центра образования № 429.

Каждый гость, без преувеличения, оказался в настоящей сказке — пообщался с Дедом Морозом и Снегурочкой, познакомился с Пеппи Длинный чулок... Среди приглашенных — ребята из малообеспеченных многодетных и неполных семей, дети с ограниченными возможностями здоровья, школьники и воспитанники детских садиков, а также всех жителей Соколиной горы с наступающим Новым годом поздравила заместитель главы управы Елена Кузьмина. Помимо сказанных теплых слов с пожеланиями, она отметила, что в 2012 году было

много сделано по благоустройству района. К примеру, в два раза по сравнению с 2011-м увеличилось число спортивных объектов. Они сооружаются и для того, чтобы у подрастающего поколения была возможность вести активный образ жизни. Развлекали присутствующих учащиеся центра образования № 429 и приглашенные артисты театра «Арт-Вояж», которые показали сценку с озорной Пеппи Длинный чулок. Ну и, конечно же, какая елка без Дедушки Мороза с бородой из ваты? Ребята звали его долго, а когда он появился на сцене, юная публика пришла в восторг — мальчишки и девчонки топали ногами и хлопали в ладоши.

Зажав посох в крепкой руке, Мороз, Красный нос ловил носящихся по залу веселых малышей, пытаясь их «заморозить». Они с визгом разбежались, но многие все же попадались в объятия доброго дедушки. Внучка с румяными щечками помогала Морозу веселить собравшихся — загадывала загадки, расска-

зывала стишки и вместе с ребятней танцевала танец маленьких утят.

Нельзя было не обратить внимания на пришедших в маскарадных костюмах. Например, в первом ряду вместе с мамой Аней за происходящим на сцене наблюдал четырехлетний д'Артаньян — Максим. Он желает получить на Новый год кошку и стрелу... Восьмилетняя Лера Соломатина оделась кошечкой. Девочка хочет увидеть под елкой кукольный домик... Света Рустомова отлично выглядит в розовом платьице, которое ей подарил папа. Сегодня она — принцесса. Новогодняя мечта дошкольницы — куклы «Винкс»...

Надеюсь, на Новый год каждый получил все, что загадывал!

В завершение мероприятия всем вручили сладкие подарки — улыбаясь, малыши разглядывали красочные сундучки... Праздник елки удался!

Алина АЛЕШИНА

# У ВСЕХ РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

## Семейный клуб «Фортуна»

— Для того, чтобы сделать красивую, приносящую радость поделку, много усилий не требуется, — уверена директор семейного клуба «Фортуна» (улица Фортунатовская, дом 16), депутат муниципального собрания ВМО Соколиная гора в г. Москве Галина Журавлева (на снимке). — Нужно чуточку терпения, усидчивости и, главное, желаний.

### Мамы и папы, присоединяйтесь

Семейный клуб «Фортуна» существует с 1997 года. За это время через него прошло много детей. Некоторые приходили сюда с родителями, другие самостоятельно. Так и сейчас.

— Занятия наши рассчитаны как на малышей и подростков, так и на мам-пап, — уточняет Галина. — Они могут посещать кружки всей семьей, общаться, слушать лекции, творить... Однако не многие поступают подобным образом.

Журавлева сетует на то, что родители мало времени уделяют своим чадам. Работая в учреждении образования — она является заместителем директора по социальным вопросам средней общеобразовательной школы № 688, — отмечает, что сегодня, как никогда, замечен дефицит общения между взрослыми и детьми.

— Очень хочется, чтобы ребята больше времени проводили с родственниками, — делится депутат. — Конечно, понимаю, что после трудового дня мамам надо отдохнуть, а многим из них еще и ужин готовить, убираться. Пока их детки занимаются в кружках, они могут сделать что-то полезное по хозяйству. Но сыну

или дочке тоже нужно внимание, которым они зачастую обделены.

Хотя, признается моя собеседница, малыши намного лучше ведут себя, если рядом нет мамочки: не капризничают, меньше отвлекаются и полностью погружаются в работу. Так что мы видим две стороны одной медали...

### Все дети одинаковые

А кружков в «Фортуне» столько, что каждый может выбрать занятия по вкусу: лепка, бисероплетение, выжигание, тестопластика, рисование, швейный, кукольный театр, фото, а также комплексные занятия по физическому развитию, музыкальный и вокала. Ребята в восторге от такого разнообразия, причем все без исключения.

В клубе занимаются и ребята с ограниченными возможностями здоровья. Но акцент на этом Журавлева не делает, так как считает, что все дети одинаковые и напоминать о каких-то отклонениях просто неправильно.

— К нам приходит разный контингент, — говорит Галина. — Но мы не замечаем этого, а здоровые ребяташки никогда не задают вопросов: почему они не такие, как мы? Тем более, если копнуть глубже, в современном мире практически у всех имеется изъян: плохое зрение, проблемы с почками, желудком, заикание... Этому же люди не придадут большого значения, так на каком основании мы относимся к человеку с явными дефектами как к больному.

И правда, если задуматься, только в последнее время на-

чали создавать условия для инвалидов. Раньше их сторонились, и многие родители не хотели водить чадо в школу, где в одном с ним классе учились мальчик или девочка с ограниченными возможностями здоровья.

— В Европе такие люди давно уже считаются полноценными членами общества, — продолжает моя собеседница. — Они также ходят на работу, занимаются спортом, развлекаются. — Население России только начинает вставать на этот путь, но, надеюсь, в скором времени и у нас окончательно поймут, что все мы одинаковые!

Именно такому отношению к ближнему учат в «Фортуне». Ребятки друг друга поддерживают, помогают, делятся опытом. А многие «необычные» не обращают внимание на то, что с ними что-то не в порядке.

— Им и не надо этого делать, — заканчивает размышления на эту тему Журавлева.

### Вместе весело шагать

Продолжая тему организации досуга, отмечу, что с детьми в «Фортуне» занимаются люди, которые не представляют себе жизни без их звонкого смеха, а иногда и слез.

— А вы ее первую похвалили, значит, у нее хорошо получилось, а у меня нет! — капризно произносит девчушка.

— Да нет же! Ты тоже умничка и все правильно сделала! — уверяет педагог. Но малышка не верит и начинает тихо плакать...

В такие моменты приходится успокаивать детишек и объяснять, что для учителей они все равны.

Поделки из теста, бисера, рисунки развешаны по стенам помещения, в котором располагается семейный клуб. Здесь же и грамоты, дипломы, благодарственные письма от администрации района, мэра и Правительства Москвы. Вме-



сте с преподавателем музыки Анастасией Коростылевой-Гусевой, малыши и подростки готовят концертные номера и выступают на конкурсах, праздниках на разных площадках, а их работы отмечаются наградами на выставках...

Каждый год «фортуновцы» поздравляют ветеранов Великой Отечественной с 9 Мая, дарят скромные подарки собственного изготовления. В этом году вручили «ромашки» из бисера.

Кроме этого, члены семейного клуба часто совершают экскурсионные поездки по городам России. Наверное, легче назвать места, где они не были, чем наоборот.

— Столько всего объехали за это время, — вспоминает Журавлева. — В Казани были,

в Вологде, в Рязани, Санкт-Петербурге... Несколько лет назад летом отдыхали в санатории «Таврида» в Евпатории, на турбазе «Лисицкий бор» в Твери, этим — в Геленджике...

Словам Галины не трудно верить, видя сотни фотографий счастливой ребятни, позирующей на берегу моря или стоящей рядом с памятниками культуры. Эх, сколько же они повидали, даже зависть берет...

### Дел не перечесть

К своей депутатской работе Галина Журавлева также подходит со всей мерой ответственности. Зайдя в помещение, услышала ее разговор с одним из жителей дома 30/8 по проспекту Буденного. Мужчина жаловался на то, что во время ремонта, проводимого некоторыми соседями, уже не первый раз заливают квартиры других жителей канализационными стоками.

— Мне поступает много таких жалоб, — говорит директор «Фортуны». — Но прежде чем писать письмо в управу или муниципалитет я стараюсь урегулировать конфликт мирным путем.

Так как Журавлева является председателем бюджетно-финансовой комиссии, работы у нее не счесть. Но она готова помочь каждому и никогда не отказывает.

— Конечно, бывает, что люди сами виноваты в сложившейся ситуации, — добавляет Галина. — Обращаясь ко мне, думаю, что раз я депутат, то всегда буду на их стороне. Но это заблуждение. Наша задача не просто «выгородить» человека, а добиться справедливости.

Екатерина НЕРОНОВА

# ДОБРОЕ ДЕЛО ЮНЫХ СОКОЛИНОГОРЦЕВ

## Никто не остался равнодушным!

...Маленькая сербская девочка. В руке зажата кукла — казалось бы, обыкновенная фотография, но что-то меня заставляет вглядываться в этот снимок снова и снова. И я знаю, что. Ее глаза. Они настолько полны грусти, что, кажется, в ней можно утонуть. Подпись: «Косово. Село Грачаны. Январь 2011 г. Русская кукла в награду за самое проникновенное письмо Деду Морозу с просьбой принести мир на сербскую землю».

Как я узнала позже, девочка просила Деда Мороза сократить ее дни, потому что она не хочет жить в страдании из-за зла, чинимого на ее земле...

Фотография, приковавшая мое внимание, среди прочих выставлена на экспозиции «Белый ангел

Сербии», что размещена в актовом зале центра образования № 449 «Школа здоровья» (улица Ткацкая, дом 48). Снимки сделаны во время благотворительных поездок в Косово неравнодушного человека — Романа Илюшкина.

Иконописец из Сергиева Посада наладил переписку между сербскими школьниками и юными сергиевпосадцами. Выставка «Белый ангел Сербии» и приуроченная к ней одноименная акция по сбору игрушек, в том числе и развивающих, сладостей, cd и dvd-дисков, спортивного инвентаря и пр. для детей Косова, проходили в Сергеевом Посаде несколько последних лет. А директор центра образования Евгений Романенко стал инициатором проведения акции милосердия в Соколиной горе.

Она стартовала 19 декабря в ЦО и приняла районный масштаб — в ней участвовали учащиеся средних общеобразовательных школ Соколиной горы: № 434, 446, 688, 1301, 1362. Посильную помощь оказали сотрудники планового отдела дома детских общественных организаций окружного управления образования, отмечает заместитель директора по воспитательной работе 449-го Марина Гоферман.

18 января состоялась передача «даров» директору школы Евгению Романенко, что вместе с Илюшкиным отправился в очередную благотворительную поездку в Косово. Сотрудники МЧС сопровождали почтовые коробки до самолета сербских авиалиний ДЖАТ, на котором посылки благополучно доставили в пункт назначения.

Желающих протянуть руку помощи оказалось много. Соколиногорцы собрали 186 кг книжек, конфет, игрушек и пр.

Сергея Рошин из 4«Б» принес мягкие игрушки — тигренка и слоненка, они не новые, но в отличном состоянии. Его одноклассница Маруся Клемина-Петренко передала «мягких зверят» и компьютерные игры. А их ровесник Саша Буйлов — конфеты.

— Ребята, которые занимаются у нас тхеквандо, подарили акустические колонки, — сообщила заместитель директора, — в общем, никто не остался равнодушным!

Оксана Рязанова, мама третьеклассника Артема, рассказала, что активно откликнулись на доброе дело и родители — сдавали кто сколько может, на собранные деньги купили сладости.

— Акция не разовая. Наша задача — не только помочь детям, хотя это первостепенная цель, но и подружить русских и сербских ребят. Хотим навести мосты, потому в планах пригласить их в Москву, — поделилась Марина Гоферман. — Мечтаем устроить футбольный матч Россия-Сербия. Во время визита дети пообщаются... И, я уверена, обязательно подружатся!

Татьяна ЧИЖИКОВА



# ОПЕКА НАД НЕДЕЕСПОСОБНЫМИ

## Работаем со знанием специфики

Так сложилось, что под опекой обычно подразумевают одну из форм устройства ребенка в семью. Меж тем, осуществляться она может и в отношении взрослого.

### Сложные судьбы

В сектор опеки и попечительства муниципалитета ВМО Соколиная гора в г. Москве обратился молодой человек. Он попросил помочь в оформлении опекуна над своей матерью, которая поддерживала это решение. Женщина, страдающая психическим расстройством, вполне могла обслуживать себя, содержать в порядке дом — без труда готовила, ходила в магазин и прочее. Но в моменты «срывов», хотя наблюдалась у врача и принимала необходимые препараты, не контролировала свое поведение. Сын опасался за последствия, в первую очередь, за то, что родительница может нанести вред себе и окружающим как физического, так и имущественного характера...

Или еще одна история, с которой столкнулись специалисты сектора: девушка в результате употребления наркотических средств стала вести себя крайне неадекватно. Для ее отчаявшейся матери единственным способом контролировать дочь также стало установление опеки. К слову, поместить взрослого ребенка в интернат она не захотела...

— У всех наших опекаемых и опекунов непростые судьбы, — рассказывает ведущий специалист сектора Александра Коновалова. — Есть пожилая женщина, что ухаживает за дочерью-инвалидом детства... Отец и мать, имеющие совершеннолетнего сына с умственной отсталостью, — радует и восхищает, как те делают все возможное для его развития... Недавно еще одна жительница района взяла на себя всецело заботу о супруге. Он перенес

несколько инсультов и уже не сможет реабилитироваться.

Причины, по которым приходится просить суд признать человека недееспособным, различны, но они касаются серьезных проблем со здоровьем как психическим, так и с физическим: когда гражданин не осознает своих действий и не способен отвечать за них, не в силах позаботиться о себе, а также может причинить ущерб себе и окружающим (ст. 29 Гражданского кодекса РФ).

К слову, заявителем в суде в этой ситуации может выступать лишь ближайший родственник — отец, мать, брат, сестра, дети, а также медицинское учреждение, муниципалитет. А вот опеку над недееспособным вправе оформить любой. Однако более чем в девяноста процентах случаев, акцентируют в муниципалитете, опекунами становятся именно родные. Посторонние редко соглашаются на такое, ведь опеку не оплачивается. Родственники руководствуются иными мотивами, такими как любовь, желание заботиться о близком, родном человеке...

В любом случае содержать недееспособного и ухаживать за ним — обязанность очень тяжелая, о чем всегда предупреждают. Поэтому в определенном проценте случаев принимается решение о помещении человека в специализированный интернат, что никак не должно осуждаться, считает сотрудник муниципалитета. Нужно хорошо подумать и соизмерить свои силы и возможности.

Тем не менее, начиная с 2010 года в интернаты отправлено 10 жителей района, а 18 взяты под опеку.

— На сегодняшний день в нашем секторе состоят на учете 34 гражданина, причем более половины из них — трудоспособного возраста, — проинформировала Александра Коновалова.

Если говорить о статистике, в последние годы диагноз «психическое расстройство» заметно «омолодился». Тенденция нехорошая, но это — тема отдельного разговора.

### Соблюдая интересы

Процедура признания человека недееспособным и последующее установление над ним опеки дело достаточно долгое.

Первоначально нужно обратиться в медицинское учреждение, если человек ранее в него не обращался — психоневрологический диспансер или иное, где врачи определят заболевание, поставят обратившегося на учет. Если есть основание для признания недееспособности, то пакет документов направляется в суд. Судья назначает судебно-психиатрическую экспертизу, жители района Соколиная гора чаще всего проходят ее в психиатрической клинической больнице № 1 им. Н.А. Алексеева. Если суд вынес решение о признании гражданина недееспособным, далее его родственники должны обратиться в орган опеки и попечительства муниципалитета по месту жительства для последующего оформления опеки...

Нужно понимать, что соответствующий статус лишает человека права участвовать в выборах, вступать в брак, совершать сделки, распоряжаться денежными доходами и имуществом. Официальным представителем недееспособного во всех инстанциях и организациях становится либо специализированное учреждение, либо опекун. Но и он не может, предположим, продать или поменять квартиру по своему усмотрению. Например, продать одно и приобрести другое жилье ему разрешат только через органы опеки и при условии, что это будет в интересах недееспособного — допустим, большей площади или повышенной комфортности.

Пенсия и иные выплаты продолжают перечисляться на банковскую карту или сберегательную книжку опекаемого, а опекуну муниципалитетом выдается разрешение сроком на год на получение пенсии.

Одним словом, согласно закону, все делается для того, чтобы избежать ущемления прав опекаемого.

Что касается роли органов местного самоуправления, то она велика: сотрудниками муниципалитета в обязательном порядке осуществляется надзор за деятельностью опекунов, в том числе они запрашивают раз в год отчет о расходовании средств недееспособного и не реже одного раза в шесть месяцев проверяют условия его проживания; принимают меры по защите жилищных прав опекаемого; освобождают опекунов от возложенных на них обязательств в случае их невыполнения; выступают защитниками прав недееспособных с суде; при необходимости — выносят решение о помещении лиц, признанных недееспособными, в специализированные учреждения.

### XXX

Если вы хотите взять опеку над недееспособным лицом, специалисты сектора опеки и попечительства рекомендуют обратиться к ним по адресу: Медовый переулок, дом 12. Телефон: 8(499)785-0569.

— Не все знают, что мы можем помочь в этом вопросе, — говорит Александра Коновалова. — Люди часто, минуя муниципалитет, обращаются к юристам, оплачивают их услуги, но нередко оказывается, что документы оформлены неправильно или как-то не достает. Тогда приходится все переделывать. Мы же работаем со знанием специфики, а услуги оказываем безвозмездно, — подводит итог беседы Коновалова.

Анастасия ПЯКИНА

# О СЕРЬЕЗНЫХ ВЕЩАХ — ВЕСЕЛО

## Конкурс «Имею право»

В январе 1918 года Совет народных комиссаров РСФСР принял декрет «О комиссиях для несовершеннолетних». Одной из главных задач которых — ликвидация детской преступности, беспризорности, безнадзорности и безграмотности...

### Немного истории

А уже через год для координации деятельности всех учреждений, занимающихся этим социальным явлением, создается Совет защиты детей, в который входят представители наркоматов (министерств) социального обеспечения, здравоохранения, продовольствия и милиции. Его председателем стал нарком просвещения Анатолий Луначарский. За годы своего существования данная структура периодически претерпевала изменения. С 1921 года вместо Совета была учреждена Комиссия по улучшению жизни детей под руководством Ф.Э. Дзержинского. В этот период открываются детские дома и колонии для беспризорных.

Много в этом направлении было сделано в стране в послевоенный период, когда уровень беспризорности среди детей вырос до 700 тысяч, но вскоре в результате принимаемых мер ситуация стала улучшаться. Согласно Положению, утвержденному Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 июня 1967 года, действующему по сей день, Комиссии по делам несовершеннолетних создаются

при органах местного самоуправления.

Сегодня КДНиЗП реализуют свои полномочия на основании Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и Закона города Москвы от 13 апреля 2005 года № 12 «О деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».

### Весело и непринужденно

По случаю празднования 95-летия образования данной структуры в Соколиной горе прошло мероприятие, организованное районной КДНиЗП. На него были приглашены учащиеся 9-11 классов одиннадцати школ района. Ребятам предложили поучаствовать в конкурсе «Имею право». Впервые такой устроили пять лет назад, когда отмечали круглую дату со дня основания КДНиЗП, с тех пор каждый год.

В этот раз он проходил в рамках реализации проекта «Органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в районе Соколиная гора». Даже в праздник организаторы не забыли о своих обязанностях — профилактической работе. Однако о серьезных вещах старшеклассникам рассказали очень весело и довольно непринужденно.

Получив напутствие от председателя жюри — руководителя муниципалитета ВМО

Соколиная гора в г. Москве Николая Уварова, он же председатель районной КДНиЗП, команды вступили в нешуточную борьбу.

Во-первых, они подготовили презентацию, в которой не только рассказывали, но и показывали — инсценировки получились на славу, — как различные учреждения — школы, поликлиники, досуговые центры, ЦСО и многие другие по-взрослому решают детские проблемы и куда подростку нужно обращаться в трудную минуту.

На следующем этапе требовалось представить свой вариант эмблемы, отражающей деятельность комиссии, в будущем лучшая должна стать официальной эмблемой КДНиЗП района Соколиная гора.

Поразительно, насколько точно старшеклассники поняли суть данной работы. Зрители и судьи увидели одиннадцать непохожих друг на друга версий. Кто-то изобразил планету, на которой место найдется каждому ребенку, попавшему в беду. Другие посчитали, что КДНиЗП — это каменная стена, защищающая подростка от наркотиков, алкоголя и насилия.

### Работа проделана не зря

Очень оживленной была дискуссия во время викторины, в ходе которой задавались вопросы из области правоведения; оказалось, что дети неплохо в этом ориентируются.



— Видимо, не прошли даром правовые уроки, что мы организовываем для учащихся на базе центральной детской библиотеки № 65, — радуется ответственный секретарь КДНиЗП Лариса Устинова.

Этот день у нее оставил самые приятные впечатления, за что Устинова в первую очередь благодарит администрацию средней общеобразовательной школы № 1362, которая предоставила зал, красиво оформила сцену и вообще устроила теплый прием, а также педагогов и учащихся всех школ — они отнеслись к конкурсу серьезно и порадовали оригинальными выступлениями. Ответственный секретарь уверена, что такие встречи нужны.

— Таким образом у подростков формируется социальная и гражданская активность. Важно также по-

вышать уровень правовой грамотности, дети должны знать на что они имеют право, — добавляет Лариса Устинова.

Обидно, что было всего три призовых места. А ведь как старались! Чего скрывать, на победу надеялись все. К примеру, очень достойно смотрелась команда из 429-й, которая, к сожалению, не вышла в лидеры.

Места распределились следующим образом: первое — у школы-хозяйки, второе и третье заняли средние общеобразовательные школы № 434 и 433, соответственно.

«Ух ты!» — восклицали подростки, когда у них в руках оказывался новенький канцелярский набор, их вручили каждому участнику. А школьные победители получили кубок и по многофункциональному копировальному аппарату.

Это уж точно, проделанная работа не прошла даром...

Лилия ЛЫТНЕВА

## Уважаемые москвичи!

С 2013 года управлениями социальной защиты населения районов города Москвы осуществляется прием запросов по экстерриториальному принципу на предоставление следующих государственных услуг

1.\*Выдача справки о факте получения, о размере пособий, компенсаций и других социальных выплат либо выдача справки о неполучении указанных выплат

2.\* Выдача справки о праве на государственную социальную стипендию для малообеспеченных студентов

3. Выдача справки о среднедушевом доходе семьи или доходе одиноко проживающего гражданина и величине прожиточного минимума в городе Москве в целях оказания бесплатной юридической помощи

4. Назначение и предоставление единовременного пособия при рождении ребенка

5. Назначение и предоставление пособия по беременности и родам

6. Назначение и предоставление единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности

7. Назначение и предоставление дополнительного пособия по беременности и родам

8. Назначение и предоставление ежемесячного пособия по уходу за ребенком

9. Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты на детей в возрасте до полутора лет

10.\* Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты на возмещение роста стоимости продуктов питания отдельным категориям граждан на детей в возрасте до 3-х лет

11.\* Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты на возмещение расходов в связи с ростом стоимости жизни многодетным семьям

12.\* Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты на приобретение товаров детского ассортимента многодетным семьям

13.\* Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты на возмещение расходов по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги многодетным семьям

14.\* Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты за пользование телефоном многодетным семьям

15.\* Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты семьям, имеющим 10 и более детей

16. Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты матерям, родившим 10 и более детей и получающим пенсию

17.\* Назначение и предоставление ежегодной компенсационной выплаты на приобретение комплекта детской одежды для посещения занятий на период обучения

18.\* Назначение и предоставление единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях города Москвы в срок до 20 недель беременности

19.\* Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты лицу, занятому уходом за ребенком-инвалидом или инвалидом с детства в возрасте до 23 лет

20.\* Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты на ребенка в возрасте до 18 лет, проживающего в семье, в которой оба или единственный родитель не работают и являются инвалидами I или II группы (или имеют III или II степень ограничения способности к трудовой деятельности)

21.\* Назначение и предоставление ежемесячного пособия на ребенка

22.\* Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты на возмещение расходов в связи с ростом стоимости жизни отдельным категориям семей с детьми

23.\* Назначение и предоставление дополнительного единовременного пособия в связи с рождением ребенка молодым семьям

24.\* Назначение и предоставление единовременной компенсационной выплаты на возмещение расходов в связи с рождением (усыновлением) ребенка

25.\* Назначение и предоставление единовременной компенсационной выплаты на возмещение расходов в связи с рождением одновременно трех и более детей

26.\* Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты потерявшим кормильца детям-инвалидам в возрасте до 18 лет и инвалидам с детства в возрасте до 23 лет

27. Назначение ежемесячной компенсационной выплаты отдельным категориям работающих пенсионеров

28. Назначение региональной социальной доплаты неработающим пенсионерам

29. Предоставление ежемесячной городской денежной выплаты

30. Предоставление ежемесячной денежной компенсации на оплату услуг местной телефонной связи одиноким пенсионерам и семьям, состоящим только из пенсионеров

31. Предоставление ежемесячной денежной компенсации на оплату услуг местной телефонной связи отдельным категориям граждан — абонентам телефонной сети

32. Прием заявления на предоставление городских мер социальной поддержки в денежном выражении либо в виде социальных услуг

33. Возмещение реабилитированным гражданам расходов на установку телефона

34.\* Выплата денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством)

35. Назначение и предоставление единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью

36. Назначение и предоставление единовременной денежной выплаты выпускникам общеобразовательных учреждений города Москвы — детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей

37. Назначение и предоставление единовременной компенсационной выплаты детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, по окончании нахождения в приемной семье, при прекращении попечительства в связи с достижением возраста 18 лет.

38. Назначение и предоставление единовременной компенсационной выплаты на возмещение расходов в связи с усыновлением ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей

39. Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты опекунам (попечителям) на возмещение расходов по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги и за пользование телефоном в жилом помещении, в котором фактически проживает несовершеннолетний, находящийся под опекой (попечительством)

40. Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты отдельным категориям детей, оставшихся без попечения родителей

41. Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты на детей лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попече-

ния родителей, обучающимся по очной форме в государственных образовательных учреждениях профессионального образования, состоящим в браке с такими же лицами

42. Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты лицу, усыновившему после 01.01.2009 в городе Москве ребенка-сироту или оставшегося без попечения родителей

43. Оказание единовременной материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации

44. Назначение и предоставление единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву

45. Назначение и предоставление ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву

46. Назначение и предоставление ежегодного пособия на проведение летнего оздоровительного отдыха детей отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта международного характера в Чеченской Республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северного Кавказа, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, а также в связи с выполнением задач в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным Фондом Российской Федерации

47. Назначение и предоставление ежемесячного пособия детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (службы в органах и учреждениях)

48. Назначение и предоставление ежемесячной компенсационной выплаты нетрудоустроенной женщине, уволенной в связи с ликвидацией организации в период отпуска по уходу за ребенком

49. Предоставление: путевки в пансионат для ветеранов труда, путевки в психоневрологический интернат, путевки в детский дом-интернат для умственно отсталых детей, путевки в детский дом-интернат для умственно отсталых детей (на дневное пребывание)

50. Предоставление путевки в «Пансионат инвалидов по зрению»

51. Постановка отдельных льготных категорий граждан, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, на учет для получения бесплатной санаторно-курортной путевки

52. Постановка федеральных льготных категорий граждан, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, на учет для получения бесплатной санаторно-курортной путевки

53. Первичное оформление анкеты-заявки на социальную карту москвича

Запрос на предоставление услуг помеченных\*, а также на — оформление и выдачу Удостоверения многодетной семьи города Москвы и его дубликата можно подать в электронном виде через «Личный кабинет» Портала государственных услуг города Москвы, доступный в сети Интернет по адресу: pgu.mos.ru

## Новый год в Соколиной горе



Глава управы Ольга Гладышева вручила подарки самым активным участникам праздника «Зимние забавы», проходившего на спортивной площадке дома 25 по улице 5-я Соколиная гора.



Дети членов экипажа АПЛ «Волк», над которым не один год шефствует район, очень благодарны управе и муниципалитету, которые организовали для них замечательную поездку в столицу.



Недавно открытый во вл. 41б на улице Уткина каток «Соколенок» с первых дней стал пользоваться популярностью у молодежи. Очень понравился устроенный здесь праздник в честь Рождества Христова, что устроили управа района и муниципалитет.



Праздник «Елка нашего двора» во дворе дома 6 на Вельяминовской собрал много ребят.

## Отдых в Санаторно-оздоровительном комплексе «Камчия» (Республика Болгария)

С 1 декабря 2012 года путевки в СОК «Камчия» размещены на Портале государственных услуг (функций) города Москвы (адрес сайта: [www.pgu.mos.ru](http://www.pgu.mos.ru)).

В этом учебном году появится уникальная возможность получить счастливый билет на оздоровление ребенка с частичной оплатой в размере 10 процентов стоимости путевки, благодаря чему с 7 февраля по 30 мая 2013 года ваш ребенок сможет окунуться в сочетание морского, лесного и горного климата Камчии! По вопросам организации выездов с 30.05.13 г. информация будет сообщена дополнительно.

Отдых в лагере для школьников — не просто поездка, это настоящая маленькая жизнь. Внешкольное и неформальное общение формирует личность ребенка, раскрывает его творческий потенциал, позволяет по-новому взглянуть на мир.

Внимание! Для того, чтобы оставить Заявку на Путевку, необходимо зарегистрироваться на Портале государственных услуг (функций) города Москвы; войти в личный кабинет, используя полученный логин и пароль; выбрать вкладку «Детский отдых» и далее следовать инструкции.

Телефон для справок: 8(499)166-0032.

# ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ!

## Разговор с ветераном

...Петр Иванович Момот (на снимке) бережно взял в руки серый листок бумаги. «Это копия моего наградного листа, — промолвил ветеран после долгой паузы. — В феврале прошлого года внук Владимир нашел документ через сайт Министерства обороны... Всего одна страничка, но она дорога мне как память о тех страшных событиях, о людях, которые полегли на поле брани...».

### ...исключительное мужество и отвага

С тех пор минуло шестьдесят восемь лет, но вновь и вновь события того времени встают перед его глазами. Грохот разрывающихся снарядов, треск пулеметных очередей, крики и ругань солдат, стоны раненых...

«...В наступательном бою на село Смидин Волынской области 18 июля 1944 года товарищ Момот, находясь в боевых порядках наступающей пехоты, четко организовал сочетание огня минометов с наступающими подразделениями. Минометчики во главе с отважным командиром, выдвигая минометы и боевые порядки пехоты, метким огнем уничтожили пять пулеметных точек противника и тридцать пять немецких солдат и офицеров, захватили в плен трех немецких солдат. В момент напряженного боя товарищ Момот был легко ранен, но продолжал воодушевлять бойцов на стремительное пре-

следование врага. Возвращаясь в строй 21 июля 1944 года во время наступления на высоту 186.5 Волынской области, товарищ Момот проявил исключительное мужество и отвагу, увлекая бойцов своей роты на подвиги. Своими умелыми действиями четко увязывая систему огня минометов с наступающими подразделениями, уничтожил две огневые точки противника и пятнадцать немецких солдат. 3 августа 1944 года в момент выхода его роты на исходный рубеж для наступления товарищ Момот был тяжело ранен...».

— Эх, сколько таких боев было... — вздыхает Петр Иванович. — И сколько потерь принесли они...

### Встретил войну одним из первых

В июне сорок первого командир взвода станковых пулеметов 781-го стрелкового полка 124-й стрелковой дивизии лейтенант Петр Момот и его однополчане оказались одними из первых, кто ощутил на себе вероломное нападение Германии на Советский Союз.

— Враг пересек на понтонных Западный Буг и напал на советскую заставу, которая располагалась в трех километрах от нашего летнего лагеря, — вспоминает бывший фронтовик. — Полк был поднят по боевой тревоге и направлен к заставе. Помощь подоспела вовремя: оставшиеся в живых бойцы уже сошлись

с фашистами врукопашную. За короткое время покончили с двумя сотнями немецких солдат. Всего же в первый день войны гитлеровские войска четыре раза пробовали форсировать реку, но их попытки оказались тщетными.

— 24 июня фашисты обогнали нас с флангов, поэтому был получен приказ отступить. Пять дней мы пытались пробиться через окружение к своей дивизии...

На шестой день бойцы 781-го воссоединились с ней. Но радоваться было рано...

— Первого июля, прикрывая отход 124-й, мы опять попали в окружение. И все по новой: днем — бой, ночью — отход. На четвертые сутки подошли к городу Острог Ровенской области.

Доставленные разведчиками языки предупредили: гитлеровцы готовятся нанести удар по 781-му именно здесь. Пятого июля чуть свет при поддержке артиллерии немцы начали танковую атаку. В тот день фашисты предприняли две атаки, но красноармейцы смогли отбить их...

Месяц бойцы выходили из окружения. Когда соединились с дивизией, в строю осталось чуть более шестисот человек...

Затем отражали форсирование Днепра фашистами, но в конце августа начали отходить в харьковском направлении. Бои шли тяжелые. Например, Красноград переходил из рук в

руки трижды. Там Петр Иванович получил тяжелое ранение.

— После госпиталя меня направили в Саратов, где формировалось пополнение на фронт. В сентябре 1942 года в составе маршевого батальона я попал в 138-ю стрелковую дивизию, которая в Сталинграде защищала тракторный завод. Фашисты не раз предпринимали попытки овладеть этим объектом, но мы выстояли! За этот подвиг дивизия была переименована в 70-ю гвардейскую.

В Сталинграде он опять был ранен и направлен в госпиталь Камышина.

В июле 1943 года наши войска одержали победу на Курской дуге, затем шаг за шагом начали освобождать Украину, форсировали Днепр...

— К августу 1944 года мы подошли к границам Польши, — говорит мой собеседник. — Здесь в четвертый раз тяжело ранили. Лечение было длительным, поэтому о Победе я узнал в саратовском госпитале...

За смелость и отвагу, проявленные в боях, капитан Момот награжден орденом Красной Звезды и четырьмя орденами Отечественной войны — одним I степени и тремя II.

### Давайте чаще встречаться с молодежью!

Сегодня Петра Ивановича волнует вопрос: «Почему сейчас ветеранов нашего района все реже и реже приглашают в школы?». Раньше было совсем по-другому: на классных часах



мальчики и девочки с интересом слушали рассказы фронтовиков, проявляли живой интерес к выступлениям бывших воинов.

— Вопрос о защите рубежей нашего Отечества по сей день остается самым главным, ведь много стран продолжают зариться на богатства России, — утверждает Петр Момот. — А кто станет защищать Родину, если ребята подчас не знают ее истории? Отсюда и вытекает такая социальная проблема, как негативное отношение подростков к службе в армии и стране. Свидетелей той страшной войны остается все меньше, но кто кроме нас сможет рассказать горькую правду о Великой Отечественной подрастающему поколению, поделиться своим опытом? Мы хотим, чтобы юные соколиногорцы выросли настоящими патриотами!

Надежда ТОМСКАЯ

## Оповещение о проведении публичных слушаний

На публичные слушания представляются проекты: 1. Межевание квартала, ограниченного улицами: Измайловское шоссе, улицей Ибрагимова, Щербаковской улицей и Окружным проездом. 2. Межевание квартала, ограниченного улицами: Лечебная, Фортунатовская, Ткацкая, Окружной проезд. 3. Межевание квартала, ограниченного улицами: Щербаковская, Ибрагимова, Благуша и проездом внутреннего пользования.

Информационные материалы по теме публичных слушаний представлены на экспозициях по адресу: улица Щербаковская, дом 5а, управа района Соколиная гора, 3 этаж, кабинеты № 4, 8. Экспозиции открыты с 11 февраля 2013 года по 17 февраля 2013 года. Часы работы: в рабочие дни - с 9.00 до 18.00, на выставке проводится консультация по теме публичных слушаний.

Собрание участников публичных слушаний состоится 21 февраля 2013 года в 18.00 по адресу: ГБОУ СОШ № 1947, актов зал (2 этаж), улица Щербаковская, дом 36а. Время начала регистрации участников собрания 17.30. В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством: записи предложений и замечаний в период работы экспозиции; выступления на собрании участников публичных слушаний; внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний; подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний; направления в течение 4 дней со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в Окружную комиссию.

Номера контактных справочных телефонов Окружной комиссии в Восточном административном округе города Москвы: 8(499)161-9801; 8(499)161-9701. Почтовый адрес Окружной комиссии в Восточном административном округе города Москвы: 107076, Преображенская площадь, дом 9.

Электронный адрес Окружной комиссии в Восточном административном округе города Москвы: info@vaomos.ru; andreeva@vaomos.ru

Информационные материалы по проекту размещены на сайте: www.sgoga.ru Комиссия по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Восточном административном округе города Москвы (окружная комиссия)



## Пособия по беременности и родам

Дорогие женщины! С 1 января 2013 года выплаты по беременности и родам будут осуществляться по-новому. Расчет выплаты в связи с материнством волнует всех без исключения российских мам. Но волноваться совершенно не о чем, потому что изменения, о которых идет речь, скорее делают расчет более выгодным. Расчет пособий изменится: норма, по которой можно было воспользоваться правилами 2010 года, утрачивает силу. Итак, выбрать порядок расчета пособия с 1 января 2013 года будет невозможно, то есть порядок расчета будет для всех случаев один. Пособие по беременности и родам и ежемесячное пособие по уходу за ребенком рассчитывается, исходя из среднего заработка за два календарных года, предшествующих году наступления беременности и родов. Если в двух календарных годах, непосредственно предшествующих году наступления страхового случая, либо в одном из годов женщина находилась в отпуске по беременности и родам и (или) в отпуске по уходу за ребенком, соответствующие по заявлению могут быть заменены на предшествующие календарные годы (календарный год) при условии, что это приведет к увеличению размера пособия.

Так, с начала 2013 года, средний дневной заработок для исчисления пособия по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком

будет определяться путем деления суммы начисленного заработка на число календарных дней в этом периоде. То есть делиться не на число 730, а на число календарных дней за два года. Из расчетного периода будут исключены: периоды, когда вы были на больничном, находились в отпуске по беременности и родам, или отпуске по уходу за ребенком; дополнительные оплачиваемые выходные дни для ухода за ребенком-инвалидом; период освобождения мамы от работы с полным или частичным сохранением заработной платы в соответствии с законодательством Российской Федерации, если на сохраняемую заработную плату за этот период страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации не начислялись. Обращаем ваше внимание на то, что средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия по временной нетрудоспособности по беременности и родам и ежемесячное пособие по уходу за ребенком, учитывается за каждый календарный год в сумме, не превышающей максимальную сумму базы для начисления страховых взносов: в 2011 году – 463 000 рублей, в 2012 году – 512 000 рублей. Дорогие женщины, не бойтесь заявить о своих правах, в которых вам никто не может отказать! Сайт МРО: www.mrofss.ru

Подготовлено управлением социальной защиты населения района Соколиная гора

## ТИХОНРАВОВ НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

14 января 2013 года на 50-м году жизни скоропостижно скончался начальник отдела по вопросам строительства, жилищной политики и жилищно-коммунального хозяйства управы района Соколиная гора Тихонравов Николай Александрович. Он был ответственным, добросовестным, исполнительным работником, Его любили и уважали коллеги по работе, руководители учреждений. Корректный в общении,

Н.А. Тихонравов всегда мог оказать помощь и начинающему руководителю, и опытному коллеге. Управа района Соколиная гора, учреждения жилищно-коммунальной сферы выражают искреннее соболезнование родным и близким Николая Александровича.

Светлая память о Николае Александровиче Тихонравове останется в наших сердцах.

Управа района Соколиная гора